



助力国内保税船用燃料油行业高质量发展

前4月我市保税船燃直供量同比增28.72%

市保税船燃协会发出倡议:做大船供油规模,加快打造中国船供油行业品牌,开启船用替代燃料商业化应用

□记者 刘浩 通讯员 虞常暖

本报讯 去年,舟山保税船用燃料油直供量达602万吨,同比增长9.11%,成功跻身全球第五大加油港。今年以来,这一良好势头仍在延续。记者从近日举行的舟山市保税船燃协会2023年会员大会上获悉,今年1-4月,我市保税船用燃料油直供量达238.62万吨,同比增长28.72%。面对愈演愈烈的竞争,今年乃至未来一段时间,舟山船燃市场将在绿色能源发展、配套服务升级等层面持续发力,努力为中国保税船燃行业高质量发展作出舟山贡献。

近年来,全球加油中心加速东移,亚太地区成为全球最大的船用油消费市场。舟山逐渐成为新的具有国际影响力的保税船燃加注中心,在保障全球航运供应链中发挥了重要作用。2022年,在主要燃料油供应地区加注量明显下滑的情况下,舟山仍然保持稳中求进的良好态势,结算量达1183万吨,占全国总结算量的57%。舟山已成为我国保税船燃供应体量最大、竞争最活跃、通关效率最高的区域。

船加油产业对地方经济的辐射带动作用进一步显现。2022年,我市供油企业实现外贸出口总额578.59亿元,同比增长41%,占据全市外贸出口额的“半壁江山”;舟山海事服务总产出达410亿元,外轮供应货值达34.4亿美元,其中保税船燃供应货值25.7亿美元,有效撬动了海事



为外轮加注保税燃料油 资料图

服务产业链的延伸和拓展,使东北亚保税船燃加注中心和国际海事服务基地实现了协同发展。根据目标,未来3-5年,舟山加油港加注量预计达1000万吨。

要实现这个长远目标,舟山船燃亟需注入新动能。舟山市保税船燃协会会长程静指出,近两年来,随着国产低硫船燃规模化生产,资源供应趋于稳定,供应主体间竞争充分,国内及亚太区域平衡格局逐渐形成,中国船燃市场在事实上已经

陷入增长乏力的困境。舟山船燃供应规模距离新加坡、鹿特丹等传统加注中心仍有不小差距。

“当前,新加坡、鹿特丹等世界一流强港已常态化开展新型船燃加注,上海、广东等港口也纷纷入局保税油加注经营,并在新型船燃领域布局,蓄势待发。”舟山高新区管

委会副主任崔义玲表示,随着全球航运脱碳减排目标的临近,国际社会对船用燃料清洁化、低碳化提出了更高要求,船燃行业已经站在了

绿色转型的重要关口,“发展绿色船燃,将成为舟山船加油产业转型升级,实现弯道超车的重要引擎,我们要以‘无中生油’的初心和魄力打造全国船用替代燃料加注中心。”

据悉,今年舟山市保税船燃协会发出了高质量发展倡议,响应时代号召,共赴绿色航运之约,积极探索新型船用燃料替代方案,坚定不移做大船供油规模,加快打造中国船供油行业品牌,开启船用替代燃料商业化应用新征程。

东海边“漫步” 云廊间“起舞”

——省第四届生态运动会定海站活动侧记

□记者 汪超群

2000余名来自全国各地的毅行爱好者,从东海云廊1840广场出发,以运动致敬绿水青山,用相机记录山海风情。“徜徉在山海间,让人神清气爽。”“打卡英雄路,无限循环。”“穿梭时光隧道,氛围感满满!”……一句句“太美了”成为云廊上欢乐的回响。

昨天上午,浙江省第四届生态运动会在定海开幕。2023“神行定海山”全国徒步大会暨最美海岛步道挑战赛同步鸣枪。在英雄路上感悟忠勇气节,在时光隧道欣赏流光溢彩,在增辉桥上追寻峥嵘岁月……涌向前的

运动队伍,宛如一条巨龙在云廊起舞,点缀了风景,释放了活力。

“我去过很多地方,能一边徒步,一边观赏山海风光,同时近距离感受城市生活气息的,只有舟山。”湖州南浔徒步运动协会领队李克春告诉记者,团队里有60多人,原本只想完成一次户外徒步,没想到被东海云廊“圈粉”。“这里山美、水美、人美,空气又好,非常值得‘二刷’。”他说。

来自江西景德镇的向导驴友群成员朱琳频频拿出手机拍照,直言东海云廊给驴友们带来了全新体验:“走惯了皖南的古村落、古道,到这里来看一看山、看一看海,别有一番风味。”

“廊上自做客,云中独为君。”毅行在东海云廊,绿树掩映下,一条宛若蓝色丝带的绿道向远方延伸。向南眺望,定海湾美景尽收眼底,南部诸岛在海上星罗棋布。在如此美好的生态景色里,参与挑战赛的选手们感到身心愉悦,步伐也格外轻盈。

“海岛的赛道太美了,蜿蜒叠翠,风光秀丽,沿途补给也很好,还有很多人景点,尤其是进入‘时光隧道’,满满的氛围感,让人感觉特别新奇。”最美海岛步道挑战赛男子组冠军张胜说,这是他参加的所有跑步比赛中状态最好的一次,回去后要向身边的亲友推介舟山,让更多人知道东

海云廊这条“最美天空跑道”。

第三届长三角街舞公开赛是另一道风景,可谓本次生态运动会定海站的“当家花旦”。这是定海连续三年引进省级以上的街舞赛事。各路舞林高手“华山论剑”,与海天共舞。

嗖嗖的轮滑飞驰,海风从耳边掠过,美不胜收的画面像快镜头一闪而过。作为生态运动会定海站的首个出场项目,2023年东海云廊——古城千年浙江省第二届迷你轮滑马拉松赛于前天热力开滑。

飞驰、转弯、爬坡、速降,小选手们飞舞在赛道上,体验了一把狂飙的快感。海岛的浪漫和轮滑的激情在这一刻碰撞出无限魅力。

外籍友人沉浸式体验人大制度

“在这里近距离感受‘中国之治’”

□记者 虞仁珂 通讯员 明冠平 李焱

初夏时节,万物并秀。5月25日,市人大常委会首次组织在舟外籍人士开展走进人大活动。围绕“走进舟山人大 感受中国之治”主题,外国留学生应邀走进人大会议厅、代表联络点、基层立法点和美丽乡村,近距离感受人民代表大会制度优势,亲身体验中国传统文化。

当天上午9时,来自巴基斯坦、泰国、哈萨克斯坦、尼日利亚等国家的12名在舟高校外国留学生走进市行政中心2号会议厅。“Welcome to Zhoushan Municipal People's Congress.”市人大常委会主任张明超用热情洋溢的致辞欢迎大家。

在观看“走进舟山人大”专题片后,外国留学生现场模拟了一次人大常委会会议,对人大任免事项和法规案进行模拟表决,体验人大常委会组成人员是如何代表人民履职

行权的。绿色代表“赞成”,红色表示“反对”,黄色表示“弃权”。来自坦桑尼亚的哈迪庄重重地按下了绿色的赞成键。

“人大在立法过程中是如何体现民意的?”“人大的监督方式有哪些?”……在互动环节,外国留学生们不断提问。听了解答,大家欣喜地发现,在这里,民主不是摆设,而是实实在在地解决人民需要解决的问题。

“我很想知道,人大代表是通过哪些方式来联系人民群众的?”来自哈萨克斯坦的戴安娜娜对此充满了好奇。

走进普陀区展茅街道大展村田公岙的代表联络点,在一枚小小的二维码前,戴安娜找到了答案。

“群众只要扫这个二维码,就可以联系我,并提出意见建议。”市人大常委会代表丁薇薇每周都会来这里收集民情民意,接待人民群众。每位进联络点的代表都有一个二维码,选民扫一扫,就能联系上他们,随时反馈

意见建议。

“通过一个个鲜活的数据和案例,我真切地感受到,中国的人大代表是实实在在为人民发声、为城市发展服务的。”戴安娜深有感触地说。

实地走访,用眼睛、耳朵、心灵全方位体会“人民当家作主”背后的含义。

坐落于展茅街道黄杨尖村的舟山乡村振兴学院基层立法联系点,创新公众有序参与立法方式,确保地方立法更接地气、更察民情、更有温度。

周伯翰代表以自己的履职经历向留学生们介绍了人大代表是如何为选民代言的。他的分享有数据、有事例,生动又有说服力,留学生们听后竖起了大拇指。

“通过与代表们的交流,我了解到中国的民主是考虑到广大群众的民主,这让我学到了很多。”来自哈萨克斯坦的罗曼深有感触。

“来舟山之前,我对中国的民主没有什么概念。通过这次体验,对于全过程人民民主有了更深入的了解,学习到了很多。”来自巴基斯坦的Hassain说,自己将把参与此次活动的所见所感,分享给朋友和家人,让大家更加了解中国。

当天的活动中,留学生们还参观了路下徐百亩森林、奇石馆、乡贤馆等地,体验了活字印刷、自制纸扇等中国传统文化,感知美丽乡村和共同富裕。

“让外籍人士直观体验地方国家权力机关行权履职的具体过程,能够让他们真正感受到舟山人大丰富和发展全过程人民民主的生动实践。”市人大常委会外事委有关负责人表示,这种近距离的体验活动,是讲好中国民主故事的创新形式,可以让外籍人士更深入地了解中国、了解人大、了解舟山。今后,市人大常委会定期举办此类活动。

浙江省第四届生态运动会在舟开幕

徐仁标郑瑶致辞

本报讯(记者 葛高蓉)5月28日上午,浙江省第四届生态运动会在舟山市定海区1840广场拉开帷幕。市委副书记、市长徐仁标致辞,省体育局局长郑瑶致辞,洪碧出席。

徐仁标代表市委市政府向出席开幕式的来宾表示欢迎和感谢。他说,舟山有着良好的海洋生态资源、秀丽的海岛自然风光、独特的历史人文环境和优异的空气质量,是国内开展海洋性生态休闲运动的极佳区域。近年来,舟山市努力践行“两山”理念,扎实推进高水平现代化海洋体育强市建设,精心组织“山、海、沙”三大品牌赛事体系,努力打造海岛赛事之城,不断加强基础设施建设,全力书写诗画浙江“山海”篇章。本届生态运动会深挖舟山“海岛文化”特色,着力打造“海岛赛事之城”品牌,做新做足“体育+旅游”“运动+休闲”文章,实现体育促共富的良性发展。作为首站比赛的东道主,舟山将全力做好赛事的各项保障工作,把生态运动会办成和谐、热烈、精彩的户外运动盛会。

郑瑶在致辞中说,今年是“八八战略”实施20周年,是杭州亚运会举办之年。浙江省生态运动会经过连续3年的培育打造,先后走进12个市县、举办了15站赛事,“绿水青山·运动浙江”理念深入人心,成为助力乡村振兴、促进共同富裕的重要载体。希望全体人员深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,强力推进创新深化改革开放提升,让全民健身与亚运同行,让体育助力百姓健康幸福,为高水平建设现代化体育强省、谱写中国式现代化浙江篇章作出更大贡献。

据了解,本届生态运动会由省体育局主办,省自然资源厅、省生态环境厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水利厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅共同承办,以“绿水青山·运动浙江”为主题,是打造健康浙江的重要载体。定海是本届生态运动会的首站,之后运动会将在湖州长兴县、衢州江山市和丽水云和县陆续展开。定海站汇聚了全国徒步大会、长三角街舞公开赛、青少年轮滑邀请赛以及城市定向赛等各种比赛。

近年来,我市成功举办了全国沙滩足球锦标赛、舟山群岛马拉松、1390海岛越野赛、环舟山群岛自行车骑行大会等20余项大型品牌赛事,不断加强环浙步道、东海云廊、骑行绿道、露营基地等设施建设,海岛体育事业蓬勃发展。

岱山政协社情民意关注传统文化传承 中草药植物扮靓城区公园

□记者 虞仁珂 通讯员 丁启哲 曾国良

学校园绿植园地、城乡公园景区、街道绿化带等绿地。

本报讯 “没想到我提的建议这么快就被采纳了,希望有关部门能一如既往地关心关注民生民意,重视中医药事业的发展。”近日,看到高亭城区东海城心公园里大面积栽上了白芨等景观中草药,岱山县政协信息员陈静飞颇感欣慰。

“很多市民,特别是对青少年对中医药知识缺乏了解,连常见的艾草、生姜、枸杞等也不认识。增强公众对中医药这一我国优秀传统文化的了解和认同迫在眉睫。”今年5月5日,陈静飞在提交的社情民意信息《关于中医药知识进校园、中草药进绿地的建议》中提出,要重视青少年中医药科普教育;加强规划设计,让中草药融入中小

学校园绿植园地、城乡公园景区、街道绿化带等绿地。

岱山县政协接到陈静飞的社情民意信息后,迅速转交县综合行政执法局与县教育局负责具体办理。两部门第一时间组织岱山县市政和园林绿化管理处对公园景区、街道绿化带等绿地周边进行走访。经多方勘察后,结合风景园林绿化观赏角度,兼顾海岛气候环境和土壤条件,制定中草药植物入园方案,并选择了具有改善环境与保健功效的中草药植物。

目前,岱山县已在东海城心公园、新婚林公园种植白芨3000余平方米,并在相应位置设置了科普牌,宣传中医文化,普及植物中药知识。教育部门也将进一步加强中医药教师资培育,建立相对专业稳定的教师队伍。

今日 21℃~30℃ 多云,早晨,夜里部分有雾,偏南风4-5级阵风6级。
明日 22℃~29℃ 阴到多云,局部阵雨或雷雨,早晨部分有雾,偏南风转东北到北风4-5级阵风6级。

太平洋保险 CPIC
责任·智慧·温度
太保服务品牌
责任·智慧·温度

杭州亚运会
倒计时117天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
117 Days